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У с учасних  у м овах арх іви не слід  ро з глядати як уст анови, головною 
м етою  яких є лише з б ер еже ння д ок ум ен тів . Поряд з функцією збе ре-
ж ення  докумен ті в,   архіви висту пають активними  су б’єктами і нфор ма-
ц ійно-к ом у ні ка ційних  пр о цесів,  ме тою інформ ац ійної  д іяль н ості яких 
є з аб е зпечення  суспіль с тва ретр ос пе кт ив ною і нф ор маціє ю.   Сь ого дні 
є пошир еною пра ктика, від по в ідно до якої архівні у станови вис ту-
па ють бага т оф унк ціональ ними інфор маційн ими цен тр ами не лише для 
нау к ов ців, а й  для  все ш ир ш ого кола користувачів і нформ а ційних 
 пр од уктів.  Таким чином, актуальності набуває потреба використання 
потенціалу архівів у якомога ширших суспільних сферах, у тому числі 
й у про гра мах як серед ньої, так і вищої освіти. Саме цим можна пояс нити 
активне впро ва дження в роботу уста нов подіб ного типу освіт ніх про грам, 
які ство рю ються в залеж ності з віко вими особ ли вос тями та інте ресами 
учнів і сту ден тів. Це насам пе ред сто су ється пре зи де нтсь ких біб лі о тек 
США, які за своєю струк ту рою є полі функ ці о наль ними нау ково-ін фор-
ма цій ними центрами для збе ре ження та поши рення пре зи де нтсь ких 
доку мен тів і мате рі а лів.

Пи тання обслу го ву вання учнів і сту ден тів архів ними уста но вами 
почали висвіт лю ва тись на сто рін ках англо-аме ри кансь кої про фе-
сій ної пері о дики лише про тя гом остан ніх деся ти літь ХХ ст. Так, 
зок рема на сто рін ках канадсь кого жур налу Archivaria [14] роз по ча лися 
дис ку сії з при воду сучас них сус піль них ролей архі віс тів. Сьо годні 
архі вісти як про фе сі о нали вста но вили свої пози ції екс пер тів істо рич них 
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дос лі джень, але пов ністю ніве лю ють свою роль осві тя нина. Тому 
створю ються умови для перег ляду ролі архі віс тів в осві т ньому про цесі, 
особ ливо в межах серед ньої та стар шої школи. Прямо наго ло шує на тому, 
що архі вісти мають від іг ра вати активну роль в освіті, особ ливо у фор му-
ванні нави чок кри тич ного мис лення, аме ри кансь кий дос лід ник, про фе сор 
Пів нічно-Мі чі гансь кого уні вер си тету М. Робінс [18]. Вод но час автор 
активно під три мує тен ден ції ство рення архі вами про грам, роз ра хо ва них 
на сту ден тів та учнів, хоча і збен те же ний тим, що ці про грами наці лені 
лише на озна йом лення учнів і сту ден тів із про це сами роботи в читаль ному 
залі, довід ково-по шу ко вим апа ра том колек цій та архів ної уста нови 
в цілому. Неначе від ді лені неви ди мим бар’є ром архі вісти не бажа ють 
про су ва тись далі в питанні ство рення про грам, які б ске ро ву вали учнів 
і сту ден тів в істо рич них мето дах та кри тич ному став ленні до пер шо дже-
ре ла [19, с. 189]. На думку дос лід ника, архі віс там слід звер нути більшу 
увагу не просто на про блеми дос туп ності архів них доку мен тів та мате рі-
а лів учням і сту ден там, а й біль шою мірою навчати їх кри тично оці ню-
вати пер шо дже рела. Вра хо ву ючи той факт, що пре зи де нтські біб лі о -
теки містять у собі архівну скла дову, яка почасти є осно вою кож ної 
уста нови, ці питання є акту аль ними і для них.

Се ред віт чиз ня них дос лі джень слід зга дати нау кові праці Н. Стрі ше -
нець [4], Я. Чепу ренко [6], В. Удо вика [5] та Л. Гала ган [1]. Ці дос лі дження 
прямо не тор ка ються про блеми елект рон них ресур сів подіб них уста нов, 
тим паче освіт ніх, але допо ма га ють дос лід ни кові зро зу міти при чини 
виник нення подіб них інсти ту цій, фор му вання зако но дав чої бази, яка 
регу лює діяль ність подіб них уста нов, від но шення самого пре зи дента 
до полі тики в галузі біб лі о течно-ар хів ної та музей ної справи та особ ли-
вості пред став лення онлай но вих ресур сів пре зи де нтсь ких біб лі о -
тек світу, роз мі ще них на офі цій них веб-сай тах цих уста нов, що над ають 
інфор ма цію про їх орга ні за цію та функ ці о ну вання.

Слід також зга дати іні ці а тиву Фонду Пре зи ден тів Укра їни Наці о-
наль ної біб лі о теки ім. В. І. Вер надсь кого, який у 2006 р. запо чат ку вав 
випуск серії «Нау ково-ін фор ма ційні ресурси про пре зи ден тів та інсти тут 
пре зи дентст ва» [3], у якій при ді ля ється значна увага дос лі дженню 
офі цій них веб-сай тів пре зи де нтсь ких фон дів: біб лі о тек, архі вів, музеїв 
тощо, що пред став ля ють інфор ма цію про їхню орга ні за цію та функ ці о-
ну вання, а також мож ли вості дос тупу до їх ресурсів.

Зо всім іншим питан ням є ство рення циф ро вих колек цій доку мен тів 
і засно ва них на них муль ти ме дій них мате рі а лів та ресур сів для учнів 
і сту ден тів, оскільки біль шість архів них уста нов, і пре зи де нтські біб лі о-
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 теки США роз гля да ють їх як велику ауди то рію потен цій них корис ту ва чів 
саме онлайн-ресур сів, що зумов лене неаби якою по пуляр ністю засо бів 
інфор ма цій них тех но ло гій серед моло дого поко ління. Поряд із цим 
сучасна освіта є дина міч ною за своєю при ро дою, оскільки пере жи ває 
пос тійні зміни, про дик то вані роз вит ком сучас ного сус піль ства, у якому 
інфор ма ція від іг рає важ ливу роль та інфор ма ційно-ко му ні ка ційні тех но-
ло гії транс фор му ють нашу еко но міку. Саме тому, на думку біль шості 
дос лід ни ків у інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гіях, слід уба чати 
один з мето дів пок ра щення осві т ньої галузі. Одним з най більш про дук-
тив них спо со бів пок ра щити навчаль ний про цес, впро ва дження нових 
інфор ма цій них тех но ло гій та мож ли вості гло баль ної мережі для 
розв’язання педа го гіч них про блем є інфор ма ційно-ко му ні ка ційні тех но-
ло гії, що під тве р джу ється функ ці о ну ван ням веб-сайту Бри тансь кого 
Уні вер си тету Вол вер хемп тона, на якому інфор ма ційно-ко му ні ка ційні 
тех но ло гії визна ча ються як поняття, що засто со ву ється без по се ре д ньо 
для опису шля хів, які вже існу ють і тих, що є інно ва цій ними, які забез пе-
чу ють гло баль ний дос туп до вкрай необ хід ної інфор ма ції, допо ма га ють 
тим, хто обрав освіту впро довж усього тру до вого життя [2, c. 90]. У цьому 
інте реси архі віс тів та осві тян збі га ються, оскільки про від ним напрям ом 
модер ні за ції сучас ної архів ної справи є її інфор ма ти за ція: впро ва дження 
та роз ви ток в уста но вах нових інфор ма цій них тех но ло гій, фор му вання 
та вико рис тання елект рон них ресур сів, впро ва дження муль ти ме дій них 
тех но ло гій, роз ви ток мере же вої вза є мо дії архі вів, музеїв і біб лі о-
тек, під клю чення до сві то вої сис теми Інтер нет. Інтен сив ний роз ви ток 
мережі Інтер нет і про ник нення інтер нет-тех но ло гій в усі сфери діяль-
ності є на сьо годні необ хід ною умо вою роз витку сус піль ства, про мис-
ло вості, науки та куль тури, а гран ді озні кому ні ка ційні мож ли вості, 
що виникли в резуль таті, ста ють при дат ними для зв’яз ків уста нов різ них 
країн і над ають нові мож ли вості вико рис тання рет ро спек тив ної інфор-
ма ції. Завдяки широ кому впро ва дженню у свою роботу новіт ніх інфор-
ма цій них тех но ло гій архівна, музейна та біб лі о течна уста нови мають 
мож ли вість вико ну вати особ ливу місію – забез пе чу вати корис ту вача 
опе ра тив ним дос ту пом до інфор ма цій них ресур сів і одно часно є центром 
вихо вання інфор ма цій ної куль тури. Таким чином, вико рис тання в роботі 
пре зи де нтсь ких біб лі о тек новіт ніх інфор ма цій них тех но ло гій стало 
новим ета пом в істо рії їхнього роз витку. У звіті Кон гресу США 2009 р. 
було зазна чено щодо ролі Інтер нету в роботі пре зи де нтсь ких біб лі о-
 тек: «За останні 20 років Інтер нет транс фор му вав про цеси над ання 
інфор ма ції та очі ку вання гро мадсь кості. Завдяки цій тех но ло гії у пре зи де-
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нтсь ких біб лі о тек виникла мож ли вість роз ши рю вати над ання все шир шій 
ауди то рії знань, які міс тяться в пре зи де нтсь ких доку мен тах» [17, с. 30].

Пре зи де нтські біб лі о теки США – уні кальні уста нови, при зна чені 
для збе рі гання, впо ряд ку вання, опису та вико рис тання всього масиву 
доку мен тів, що над хо дять з Білого дому та пов’я зані з полі тич ною діяль-
ністю пре зи ден тів, з вико нан ням ними своїх кон сти ту цій них обо в’яз ків 
[4, с. 31]. На думку Хері те джа Лі Едварда, нау ко вого спів ро біт ника 
Центру аме ри кансь ких дос лі джень Фонду Клін тона, «Пре зи де нтська 
біб лі о тека – суто аме ри канська тра ди ція… Такі біб лі о теки-му зеї кож ного 
Пре зи дента пока зу ють, що ми не бай дужі до свого мину лого, яким би 
воно не було, що ми пова жа ємо своїх Пре зи ден тів. Це гарна поза пар тійна 
тра ди ція…» [3, с. 31]. Від так пре зи де нтська біб лі о тека США є інтег-
ро ва ною соці аль ною інсти ту цією, у межах Наці о наль ного управ ління 
архі вами та доку мен та ції США, основ ною функ цією якої є збе рі гання 
та забез пе чення дос тупу до доку мен тів та інших істо рич них мате рі а лів, 
що утво ри лись у про цесі життя та діяль ності осіб, обра них на пост пре зи-
дента США (від Г. Гувера і до Д. Буша). Від по відно до веб-сайту Пре зи-
де нтсь кої біб лі о теки Д. Кар тера, «пре зи де нтські біб лі о теки – кап сули 
часу» [9], оскільки люди можуть від найти в них масу лис тів, офі цій них 
доку мен тів, так само як і ауді о ві зу аль них мате рі а лів, пам’ят них речей 
та пода рун ків пре зи ден тів і чле нів їхніх родин, що, у свою чергу, дає змогу 
пог ля нути на особу пре зи дента та час, коли він жив наба гато ґрун тов ніше. 
Таким чином, пре зи де нтська біб лі о тека не є біб лі о те кою в тра ди цій ному 
роз умінні, уста нову краще оха рак те ри зу вати як поєд нання архів ного 
зіб рання доку мен тів від по від ного пре зи дента та музею епохи, яку він 
пред став ляв.

Пре зи де нтська біб лі о тека Ф. Д. Руз вельта вва жа ється пер шою уста-
 но вою подіб ного типу в сис темі пре зи де нтсь ких біб лі о тек США. З 1941 р. 
вона від крита для пуб ліч ного дос тупу. При чи ною ство рення уста нови 
слід вва жати праг нення Ф. Д. Руз вельта збе регти масив доку мен тів, який 
утво рився за роки його пре зи де нтства. Оскільки в мину лому досить 
часто пре зи де нтські доку менти через неор га ні зо вану полі тику збе ре-
ження доку мен та ції втра ча лися з різ них при чин, 32-м пре зи ден том була 
запро по но вана аль тер на тива. Вра хо ву ючи думки широ кого кола істо ри ків 
і вче них, при йн явши рішення про роз мі щення своєї доку мен таль ної 
спад щини в окре мій спо руді та під по ряд ку вавши її Наці о наль ному архіву 
США, який було сфор мо вано за часів його пре зи де нтства, він від ій шов 
від тра ди цій ної схеми збе ре ження доку мен тів у при ват них архі вах, або 
в архіві Кон гресу. Рішення Ф. Д. Руз вельта про ство рення біб лі о теки стало 
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резуль та том твер дої віри в те, що пре зи де нтські доку менти є важ ли вою 
час ти ною наці о наль ного над бання та мають бути дос туп ними гро мадсь-
кості. Саме тому він звер нувся до Наці о наль ного архіву з про хан ням 
узяти під свою опіку доку менти та істо ричні мате рі али, які стали резуль-
та том його діяль ності, та керу вати біб лі о те кою його імені [16]. Таким 
чином, маючи на меті збе ре ження влас ного доку мен таль ного фонду, 
а також над ання до нього дос тупу дос лід ни кам і гро ма дя нам, які цікав-
ляться істо рією США та полі ти кою «нового кур су», він запо чат ку вав 
нову тра ди цію збе ре ження пре зи де нтсь кої доку мен та ції.

На початку 1990-х років Пре зи де нтська біб лі о тека-му зей Ф. Д. Руз -
вельта у спів праці з Коле джом Меріст та елект рон ною кор по ра цією 
IBM запус тила влас ний веб-сайт [10], таким чином ставши однією 
з пер ших пре зи де нтсь ких біб лі о тек, пред став ле них у мережі Інтер нет. 
Ство рення вір ту аль ного інфор ма цій ного ресурсу під няло функ ці о ну-
вання уста нови на якісно новий рівень, забез пе чивши широ кий дис тан-
цій ний дос туп до доку мен таль них колек цій та роботу із широ кою 
ауди то рією корис ту ва чів. Сьо годні вміст колек цій Пре зи де нтсь кої біб лі о-
 теки Ф. Д. Руз вельта від кри тий широ кій ауди то рії у вигляді веб-сайту, 
через який автен тичні доку менти ста ють дос туп ними у вигляді зобра-
жень доку мен тів, циф ро вих фото- та відеодоку мен тів. З метою полег-
шення дос тупу доку менти зафік со вані за допо мо гою сис теми кодів 
ASCII (Аме ри кансь кого стан дарт ного коду для інфор ма цій ного обмі ну) 
та забез пе чені ано та ці ями до кож ної групи запи сів для полег шення 
наві га ції корис ту вача по сайту, у тому числі учнів і сту ден тів.

Циф ро вий архів біб лі о теки ста нов лять три основні ком по нен ти:
– відс ка но вані дру ко вані доку мен ти;
– ау ді о ві зу альні мате рі а ли;
– на вчальні мате рі али та вір ту альні виставки.
Ос нову циф ро вого архіву ста но вить група від ска но ва них дру ко ва них 

доку мен тів, яка є най чис лен ні шою та містить бли зько 23 500 сто рі нок 
доку мен тів, біль шість з яких нале жить до групи доку мен тів сек ре таря 
пре зи дента (посада голови адмі ніст ра ції пре зи дента США в період 
ХІХ ст. – пер шої поло вини ХХ ст.). Містить доку менти, які збе рі га лись 
у Білому домі, а також дип ло ма тичні доку менти, що від обра жа ють від но-
сини США з Вати ка ном, Німеч чи ною та Вели кою Бри та нією за часів 
Дру гої сві то вої війни. Індекси для кож ної колек ції є прос тими в корис ту-
ванні, у біль шості випад ків дос тупне зобра ження ори гі наль ного доку мента 
та коротка ано та ція його змісту. На жаль, оциф ру вання доку мен тів колек ції 
про ве дене не в пов ному обсязі, майже не пред став лені доку менти пері оду 
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Вели кої Депре сії, окрім колек ції оциф ро ва них фото до ку мен тів. Зага лом 
колек ція оциф ро ва них фотог ра фій ста но вить бли зько 600 доку мен тів.

Те пер деталь ніше роз гля немо типи освіт ніх ресур сів, які про по ну-
ються Пре зи де нтсь кою біб лі о те кою Ф. Д. Руз вельта. Але слід зазна чити, 
що в 1970-х роках пре зи де нтські біб лі о теки США не мали про грам для 
учнів і вчи те лів. Якщо «про гра ми» й існу вали, то виключно у вигляді 
спе ці а лі зо ва них семі на рів, роз ра хо ва них на класи, які від ві ду ють музей 
біб лі о теки. Уже з кінця 1980-х років деякі біб лі о теки роз по чали про по-
ну вати про грами з метою зао хо чення вико рис тання учнями істо рич них 
доку мен тів у класі чи під час від ві ду вання уста нови. У 1990-х роках 
спо сте рі га ється акти ві за ція регі о наль них і дер жав них спон со рів 
про грами Наці о наль ний істо рич ний день, ака де міч ної про грами для 
почат ко вої та серед ньої школи, метою якої є забез пе чення мож ли вос тей 
учнів вивчати істо рич ний зміст доку мен тів, а також роз ви вати навички 
для здійс нення дос лі дження, кри тич ного мис лення та кому ні ка ції шля хом 
актив ного вивчення істо рії, забез пе чення осві тян необ хід ними ресур сами 
для під ви щення рівня викла дання [15, c. 134]. Пре зи де нтська біб лі о тека 
Ф. Д. Руз вельта про по нує освітні про грами за гру по вим при нци пом, 
тобто окремі про грами для викла да чів, учнів (або сту ден тів) і батьків.

Освіт ній від діл біб лі о теки, біль шість спів ро біт ни ків якого є колиш-
німи вчи те лями та мають без по се ред ній педа го гіч ний дос від, роз роб ляє 
освітні про грами для вчи те лів, роз ра хо вані на учнів і сту ден тів різ них 
віко вих груп, які містять завдання для роботи в класі, музейні про грами 
тощо. Особ ливе місце серед ресур сів веб-сайту займа ють навчальні 
плани, які забез пе чу ють викла да чів навчально-ме то дич ними мате рі а лами, 
засно ва ними на ресур сах біб лі о теки, з метою пог либ лення навчаль ного 
про цесу (елект ронe пері о дичне видання Curriculum guide («Навчальна 
про грама: путів ник») і роз мі щення навчаль них філь мів за допо мо гою 
сер вісу YouTube). Поряд із цим пра ців ники осві т нього від ділу про во дять 
регу лярні семі нари для викла да чів, спря мо вані на обмін дос ві дом, пок ра-
щення рівня викла дання істо рич них пред ме тів і здо буття викла да чами 
нових про фе сій них нави чок. Семі нари варію ються від почат ко вого рівня, 
метою яких є озна йом лення вчи те лів з освіт німи про гра мами та ресур-
сами, які про по ну ються уста но вою, до семі на рів з кон к рет них питань 
орга ні за ції навчаль ного про цесу, як-от вико рис тання пер шо дже рел, 
і побу дови на основі їх інфор ма ції доку менто-орі єн то ва ного викла дання, 
що, у свою чергу, має спо ну кати учнів до кри тич ного та істо рич ного 
мис лення, тобто про цес пізнання набу ває інди ві ду аль ності, стає осми-
с ле ним, безу пин ним і про дук тив ним.
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На це спря мо ване і роз мі щення біог ра фіч них ресур сів на веб-сайті, 
які забез пе чу ють корис ту ва чів необ хід ною інфор ма цією про життя 
пре зи дента та його дру жини, що в подаль шому може вико рис то ву ва тись 
як век тор дос лі дження. Інфор ма ція біог ра фіч ного харак теру не обме жу-
ється лише інфор ма цією біб лі о теки, а супро во джу ється широ ким колом 
поси лань на інші пор тали та сайти мережі Інтер нет, що забез пе чує 
швид кий дос туп до біль шої кіль кості інфор ма ції поза межами установи.

Освітні ресурси для учнів варію ються від суто інфор ма цій них (біог ра-
фічні мате рі али, фото до ку менти, хро но ло гічна база даних Ф. Д. Руз вельт: 
день за днем тощо) до навчаль них про грам, що перед ба ча ють різ но ма нітну 
кіль кість тем, які можуть бути обра ними для здійс нення дос лід ниць ких 
про ек тів (Doing Research Project). Обравши тему разом зі своїм учи те лем, 
моло дий дос лід ник має змогу корис ту ва тись «Путів ни ком дос лі джен ня», 
доку мен том, який роз роб ле ний з метою кон суль ту вання з при воду пла ну-
вання, напи сання й пред став лення дос лід ниць кого про екту та пред став-
ле ний у віль ному дос тупі на веб-сайті уста нови. У резуль таті пер шо дже-
ре лом для учня є автен тичні пре зи де нтські доку менти та мате рі али, тобто 
вся сукуп ність доку мен таль них мате рі а лів або будь-яких від окрем ле них 
час тин, ство ре них, або отри ма них пре зи ден том і, або іншими пред став-
ни ками апа рату, пов’я зані з вико нан ням кон сти ту цій ного обо в’язку пре зи-
дента США, у тому числі й доку менти, які мають при ват ний характер.

Особ ли вість цього про екту поля гає в тому, що, здійс ню ючи дос лі-
дження, моло дий дос лід ник має змогу опе ру вати широ ким колом 
доку мен тів, пред став ле них у циф ро вих фор ма тах на веб-сайті та забез-
пе че них дос туп ним довід ко вим апа ра том, і поряд із цим за допо мо гою 
засо бів елект рон ної пошти може зв’я за тись з освіт німи фахів цями біб лі о-
 теки для кон суль та цій.

Освітні ресурси уста нови також спря мо вані заці ка вити учнів 
у вивченні та дос лі дженні епохи Руз вельта, залу ча ючи яко мога ширше 
коло навчаль них засо бів. Таким чином, завдання освіт ніх про грам біб лі о -
теки не є лише вивчення фак тів, освітні пра ців ники праг нуть зро бити 
навчання ціка вим насам пе ред для учня. При кла дом цього може слу гу-
вати роз роб лена фахів цями уста нови та репре зен то вана на сайті інтерак-
тивна таб лиця «Пері о дична таб лиця Нового кур су» [8], за допо мо гою 
якої, за ана ло гією хіміч ної таб лиці, кла си фі ку ються та сис те ма ти зу ються 
основні події, про грами та пер со на лії дія чів, пов’я зані з запро ва джен ням 
полі тики «нового кур су» і вклю чає в себе короткі дані (імена дія чів, 
назви про грам, хро но ло гічні пара мет ри). Цей про дукт при зна че ний 
для широ кого засто су вання: як візу а лі за ції всього ком плексу та обся гів 
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подій, як спо сіб озна йом лення з кон к рет ними дія чами епохи, так і для 
подаль шого здійс нення глиб шого дос лі дження згідно з обра ним аспектом.

Ін шим при кла дом по пуля ри за ції пре зи де нтсь ких доку мен тів серед 
учнівсь кої молоді та осві тян з метою полег шення дос тупу до них є реа лі-
за ція про екту Franklin D. Roosevelt Day by Day Project [11], роз роб ле ного 
Пре зи де нтсь кою біб лі о те кою Ф. Д. Руз вельта за під тримки Центру Паре 
Лоренца та запу ще ного 2 грудня 2011 р. з нагоди 70-ї річ ниці атаки 
на Перл-Хар бор. За своєю струк ту рою цей інфор ма цій ний про дукт 
є інте рак тив ним щоден ни ком 32-го пре зи дента США, який хро но ло гічно 
охоп лює період від березня 1933 р., пер ших днів на посаді, до квітня 
1945 р. та містить в собі зба га чену доку мен тально інфор ма цію про 
зустрічі, гра фіки поїз док, участь у різ них акціях тощо. Поряд із цим 
кожен з окре мих днів діяль ності пре зи дента, за допо мо гою додат ко вих 
доку мен тів і фото до ку мен тів, роз гля да ється в кон тексті загаль но-
 на ці о наль ної та сві то вої істо рії. Аргу мен том на користь про екту можна 
вва жати спро ще ний інтер фейс та пошу ко вий апа рат, який дає змогу 
корис ту вачу здійс ню вати пошу кові опе ра ції за хро но ло гіч ним і клю чо вим 
при нци пами. За словами архі віста Спо лу че них Шта тів Аме рики 
Д. Фер’єро, про ект є прек рас ним при кла дом інно ва цій них циф ро вих 
іні ці а тив, що вико рис то ву ються Наці о наль ним Архі вом, як спо сіб 
зро бити дос туп ним ори гі нальні доку менти гро ма дя нам по всій кра ї ні… 
Це над асть мож ли вість сту ден там, викла да чам, дос лід ни кам і широ кому 
загалу мати дос туп до ори гі наль них доку мен тів [12].

Ін шим засо бом заці кав лення молоді у вивченні епохи Руз вельта може 
стати інтег ра ція масо вої куль тури у про цес навчання. Оскільки сучасна 
молодь активно залу ча ється до масо вої куль тури і роз уміє її, поєд нання 
еле мен тів навчання та куль тури, яка є для учнів своєю, надає мож ли вість 
кра щого засво єння мате рі алу, оскільки навчаль ний про цес стає ближ чим 
до тих реа лій, у яких вони живуть. При кла дом такого син тезу є ство рення 
The Roosevelt Rap [20], рит міч ної ауді о ві зу аль ної хро но ло гії най важ ли-
ві ших подій у житті Ф. Д. Руз вельта. Шля хом про гра вання рит міч ної 
музики на тлі істо рич них фото до ку мен тів учнів зна йом лять з понад 50 
фак тами та поді ями, що визна чили епоху 32-го пре зи дента США.

Але ресурси не обме жу ються лише учнівсь кою та осві тянсь кою 
ауди то рією. Біб лі о теч ний веб-сайт про по нує низку ресур сів, роз ра хо-
ва них на бать ків учнів (Helping  With Projects and Repo rt s ,  Bib liogr ap h ies – 
Reading About the R oosevelts  тощо).  Як  зазначав Ф. Д. Руз вельт, «бат ьки 
н а ших д ітей є хранителями  н аших  майбутніх г р омадян .  Вони не  можуть 
від ки нути своєї від пов ід ал ьності, за те що в они своїм при кл адом і роз у-
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м ін ням зак ла дають основи т ипу хара ктеру,  який був би п ра вильним 
у будь-я кій ситуації і  д авав м ож ли в ість про т ис тояти  пе ре шк од ам» [7 ] . 
 Г оловна мета цих  ре су рсів пол ягає в тому,  щоб д опомогти  б ат ькам 
 зрозу м іти суть  пр о цесу дослідже ння, залучити їх до роботи з дітьми 
над  пр ое кт ами, а т акож  нав чити їх знаход ити потрі бну  інформацію 
в історичних  докум ен тах.

Система п резид ен тс ь ких бібліотек  США та Презид е нтська біб лі от ека 
Ф. Д. Рузв ельта, як  ча ст ина цієї с истеми – національні у ст а нови, чиї осв іт-
ні п рог рами,  насам перед,  з а доволь ня ють інфо рмаці йні і нтереси  мі сц е вої 
аудиторії . Але той  ф ак т,  що їхні ресурси – це офі ційні докуме нти глави 
 де ржави ,  дає їм можливі сть зад оволь н яти інте реси націон альної ауди-
т орії [15,  c. 140] .  Поширю ючи свої  о св і тні прог рами,  вони  мають д ося гти 
я ко м ога ширш ого діапа зону їх  вик ор ис та ння та впливу на націонал ьний 
рівень осв іт и,  але п оряд із цим  ма ють утриму вати  за цікавл ення до себе 
з  боку місцевої  аудито р ії . Саме ц ьому сьог одні слугує с тра тегія шир окої 
під тр имки  пр оц есів акт ив н ого  з ал уч ення інт ернет-з асо бів та інф орм а-
ц ійно-к ому нікаці й них техн о ло гій не лише  окремими п р езиден тськими 
б ібліотеками, а й Національ ним архівним  управлі нням США, що дають 
можл ивість активно п р о су вати їх п рограми на місце в ому, наці он аль ному 
та інтернаціональ ному рівнях.

Заб е зп еч ення  н ав чаль них  за кладів цифровим доступом до архівних 
мат еріалів може з мі цнити як п роцес нав чання  уч нів, так і арх івну п р актик у.  
Це дасть  зм огу учням  навчитись р оз г ля дати іст орію  активно, т в орчо 
й крит ично,  а рх івам, у свою  че ргу, роз ши рити та  пог ли бити суспі л ьну 
д іяль ність та зв’я зки з громадсь кістю .  Але поряд із  цим пер ев аги циф ро-
вого та дист а нц і йного д оступу нес пр оможні замінити безпосередній 
д о ступ до докумен т аль них  матеріалів. В ідеалі архіви мають зао х очу вати 
викладачів та учнів вико рис товувати о бидва  ме т оди.
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Нац и о наль ной б иблио т еки  Украины  имени  В.  И.  В ер н а дского

 СЕТЕВЫЕ   ОБРАЗ ОВ АТ ЕЛ ЬН О-ИНФ ОР МА Ц ИО НН ЫЕ  
РЕСУР СЫ   ПРЕЗИДЕН ТСК ОЙ Б ИБЛИОТЕКИ-М УЗЕЯ 
ФРАН КЛ ИН А   Д ЕЛАНО  Р УЗ В ЕЛ ЬТА 

В  статье  х ар актер из уются  ос но вные г р уппы о б р аз о ва те л ьно-инфор ма-
ци онных ресу рсов, пред ст а вл енных на  веб-сайте П резидент ской библ иотеки-
му зея  Ф.  Д . Р узвельта. Воп рос  рассма тр и вае тся в конте к сте роли арх ивных 
учреж дений в у че бном проц ес се . 
К лю чевые с л ов а:  П резиде нт с кая библиотека-музей Ф .  Д . Рузв ельта, архивно-

музе й ная к оллекция, веб-с ай т , Интернет, обра з ов ание, обр аз о ва тельно-и нформа-
ционные рес у рсы . 
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